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datum: 19 februari 2019

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaams expertisecentrum toegankelijkheid Inter vzw  -  Extra subsidiëring

Het decreet tot oprichting van de EVA Toegankelijk Vlaanderen zorgt voor een private 
stichting die fungeert als Vlaams expertisecentrum voor toegankelijkheid. Deze rol wordt 
opgenomen door Inter vzw, met vestigingen in Hasselt, Sint-Niklaas en Brugge. Tot voor 
kort werkte Inter vzw nauw samen met de provinciale mobiliteitsambtenaren. 

Met de afslanking van de grondgebonden bevoegdheden van de provincies zijn de 
toegankelijkheidsambtenaren van de provincie echter weggevallen. Voordien 
informeerden zij de verschillende gemeenten in hun provincie over vormvereisten bij 
nieuwbouw en projecten, toegankelijkheid van het openbaar domein, ... . Deze taak is op 
provinciaal niveau dus weggevallen, maar is ook niet overgeheveld naar een ander 
niveau. Inter heeft geen extra budgetten of personeel ter beschikking gekregen. Evenwel 
moet zij nu de vraag van alle 300 gemeenten op het vlak van toegankelijkheid opvangen. 

1. Klopt het dat elke provincie beschikte over een toegankelijkheidsambtenaar vóór de 
overheveling van de grondgebonden bevoegdheden van de provincies? 

2. Op welke manier werd deze bevoegdheid overgeheveld naar het Vlaamse Gewest of 
de lokale besturen? In welke budgetten werd voorzien om deze bevoegdheid over te 
nemen?

3. Werd in extra budgetten voorzien binnen het Vlaamse Gewest voor toegankelijkheid 
na de overheveling van de grondgebonden bevoegdheden van de provincies?

4. Op welke manier was het de bedoeling dat Inter vzw het takenpakket van de 
toegankelijkheidsambtenaren zou overnemen? Werd in extra ondersteuning voorzien 
voor Inter vzw om deze taken van de provincies op te vangen? 

5. Graag een overzicht van de ter beschikking gestelde middelen van Inter vzw per jaar 
van deze legislatuur. Is er sprake van extra ondersteuning voor Inter vzw sinds 
januari 2018?
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1-4.Dit klopt, maar de link die de vraagsteller maakt met de afslanking van de provincies 
klopt niet. Het ging hierbij om een overheveling van persoonsgebonden bevoegdheden 
en geen grondgebonden bevoegdheden waarnaar de vraagsteller verwijst. Er gebeurde 
dan ook geen financiële verevening op de toegankelijkheidsbudgetten van de Vlaamse 
provincies. De provincies konden dus verder een toegankelijkheidsbeleid voeren vanuit 
de grondgebonden bevoegdheid ruimtelijke ordening en een 
toegankelijkheidsperspectief inbrengen binnen elk van de andere bevoegdheden die 
de provincie heeft behouden (vb. toerisme, beheer provinciaal patrimonium, etc.).

5. Gezien er geen financiële verevening gebeurde op de provinciale 
toegankelijkheidsmiddelen werd er vanuit Vlaanderen ook geen specifieke extra 
ondersteuning voorzien sinds januari 2018. 

Volgende subsidiemiddelen werden de voorbije legislatuur vanuit de Vlaamse overheid ter 
beschikking gesteld van Inter. 

2014 223.000 € Subsidie bestemd voor de operationele opstart van de 
organisatie

2015 649.999 € Decretale toelage vanaf mei 2015 (moment waarop de 
verschillende organisaties uit het werkveld inkantelden in Inter)

2016 962.000 € Decretale toelage, vermeerderd met de structurele financiering 
vanuit beleidsdomein CJSM 

2017 1.128.000 € Decretale toelage (incl. CJSM), vermeerderd met een tijdelijke 
financiering voor 2 jaar vanuit Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap 

2018 1.143.000 € Decretale toelage (incl. CJSM, incl. VAPH) 
2019 1.005.000 € Decretale toelage (incl. CJSM)

Inter ontving de voorbije legislatuur volgende facultatieve projectsubsidies vanuit de 
Vlaamse overheid:

2019 2018 2017 2016 2015
IWT (Agentschap voor 
Innovatie door Wetenschap 
en Technologie) - Mutatie+

14.225 € 3.163 € 7.004 € 8.133 € 20.473 €

IWT - Proeftuinen integrale 
ouderentoets Aalst

6.301 € 36.613 €

IWT - Skilpod 3.638 € 9.541 €
IWT - Careville 35.262 € 33.515 €

Daarnaast verwierf Inter vanuit de Vlaamse overheid middelen via facturatie voor de 
concrete dienstverlening die het leverde aan verschillende Vlaamse overheidsentiteiten. 


